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„Kulturális honlapjaink minősége - európai szemmel” 
szakmai nap 

(OSZK, 2005. október 26.) 
 
 A MINERVA projekt hazai képviselői és a MEK Egyesület „Kulturális 
honlapjaink minősége - európai szemmel” címmel szakmai napot rendezett 2005. 
október 26-án az Országos Széchényi Könyvtárban. 
 A szakmai napot Horváth Ádám (OSZK) nyitotta meg, a levezető elnök Káldos János 
(OSZK-MEK) volt. 
 Elsőként Rónai Iván (NKÖM – Minerva Plus NRG): A kulturális honlapok 
minősége európai szemmel című előadásában a honlapok minőségi követelményeinek 10 
szempontjáról beszélt. (A témáról olvashatunk a http://www.mek.oszk.hu/minerva/html/ 
dokumentumok.htm webhelyen). 
Szalóki Gabriella (OSZK – Minerva Plus) egy, a kulturális honlapokra vonatkozó 
felmérésről szólt. A felmérésben 5 könyvtár vett részt: a MEK, a Neumann Ház, a Heves Megyei 
Levéltár, a Miskolci Egyetem honlapja, valamint a Képzőművészet Magyarországon című honlap. 
Pálvölgyi Mihály (BDF – Calimera Projekt): Kulturális intézmények webhelyeinek és 
webszolgáltatásainak használhatósági tesztelését ismertette. A világszerte (köztük 
Magyarországon is) folyó vizsgálatok eredménye a Calimera honlapon olvasható: 
www.calimera.org. Vida Andrea (SZTE) a könyvtári honlapépítés új lehetőségeiről beszélt a 
szegedi egyetem éppen megújuló honlapja kapcsán. 
További előadók és előadások: Fejős László (OSZK-KI): Honlapnézőben: megyei 
könyvtáraink az interneten. Szeljak György (Néprajzi Múzeum): A Néprajzi Múzeum 
honlapja és tartalomfejlesztési tervei. Virágos Márta (DEENK): Integrált egyetemi 
könyvtár honlapkészítésének dilemmái. Sághi Ilona (FSZEK): A Szabó Ervin 
Könyvtár portálja, szervezeti háttér. Bíró Szabolcs (Neumann-ház): Cocoon alapú 
webtartalom generálás XML és XSL Felhasználásával. Moldován István (OSZK-
MEK): Az akadálymentesítés szempontjai a kulturális honlapoknál - a VMEK. 
 Nagy Balázs 
 Főapátsági Könyvtár, Pannonhalma 
 az EKE honlap szerkesztője 
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„10 éves az egyetemi szintű könyvtáros képzés Szegeden” 
 
 A Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara Könyvtártudományi Tanszéke a 
közel egy éve átadott Tanulmányi és Információs Központban rendezte meg jubileumi 
konferenciáját október 28-án. A Katalisten közzétett felhívásra az elmúlt egy évtizedben végzett 
306 hallgatóból 75-en jeleztek vissza, és közel 40 fő meg is jelent, ami – tekintve a szakmából 
elvándoroltakat, megszűnt e-mail címeket, esetleges családi okokat – mindenképpen örvendetes 
szám. 
 A rendezvényt a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar tanszékvezetője, Barátné Dr. 
Hajdu Ágnes és az egyetemi könyvtár főigazgató-helyettese, Bakonyi Géza nyitották meg, 
majd a délelőtti ülésszak moderátora, Mader Béla főigazgató kért szót. 
 Az első előadó, Bakonyi Géza az egyetemi szakképzésről szólva kiemelte a Bolognai 
folyamattal járó változásokat, az átjárhatóság és a többszintű oklevelek hasznosságát, de a hosszú 
távú tervezés és a változás nehézségeit is. 
 Ezt követően Hajdu Ágnes összefoglalta a városban folyó főiskolai könyvtárosképzés 
történetében 1969 óta eltelt három és fél évtizedet, kitérve a közben megszűnt számtalan nappali 
és levelezős képzésformára és programra, megemlékezve az egykori munkatársakról. 

http://www.mek.oszk.hu/minerva/html/
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 Harmadikként Keveházi Katalin, az egyetemi könyvtár Feldolgozó Osztályának 
osztályvezetője a kezdetben diplomához csatolt betétlappal igazolt, mára (B major szakos 
átmenetet követően) önállósult régi könyves szak rövid történetét vázolta fel. 
 A következő negyedórában Sándor Ákos, az Automatizálási Fejlesztési Osztály 
osztályvezetője az oktatás során szerzett személyes tapasztalatait osztotta meg a hallgatósággal. 
 A könyvtárosképzésben használatos digitális tankönyveikről tartott beszámolót Hegyi 
Ádám, a Mokka-R projektvezetője. 
 Aktuális témával jelentkezett Németh Márton, aki az Európai Uniós és a hazai 
könyvtárosképzést hasonlította össze külföldi folyóiratok felmérései alapján. 
 Az ebédszünet előtt Tőzsér Istvánné és Tompa Zsoltné személyes hangvételű 
előadásaikban vázolták a könyvtáros életpálya szépségeit és megosztották velünk emlékeiket az 
egyetemen töltött évekről. 
 Az új épületben tett rövid helyismereti körséta, valamint a délutáni ülésszak moderátora, 
Kokas Károly informatikai főigazgató-helyettes néhány kedves története után folytatódott a 
program. 
 Az első előadó, Varga András a Régi Könyvek Tárának munkatársa néhány különleges 
kötettel (többek között a Szakácsmesterségnek könyvecskéje) mutatta be a különgyűjteményt. 
 A hazánkban viszonylag újnak számító irodalmi tématérképekben rejlő lehetőségekkel és 
az elektronikus folyóiratok szerkesztésével ismertette meg a hallgatóságot Csáki Zoltán, a MEK 
könyvtárosa. 
 Negyedik előadóként Bán Attila az egyetemi könyvtár munkatársa összefoglalta, milyen 
módon vesznek részt a hallgatók az intézmény informatikai munkájában, majd röviden 
bemutatta az új könyvtári hálózat elemeit, jellemzőit. 
 Az informatikai képzés programozási része volt a témája Csúri Péter előadásának, 
amely tapasztalatai és a végzett hallgatók visszajelzései szerint a legnehezebb, leggyorsabban 
fejlődő, ám a későbbi munka során az egyik leghasznosabb területe az oktatásnak. 
 A következő húsz percben Aranyi Zoltán „Online keresés és Bibliometria” című 
internetes bemutatója során megtudhattuk, hogyan költhetünk el nagyobb összeget különböző 
adatbázisokban hasznos információk megszerzésére. 
 A Magyar Elektronikus Könyvtár történetének fontosabb állomásaival, majd újonnan 
indított programjaival ismertette meg a résztvevőket Góczán Andrea, a MEK könyvtárosa. 
 Ezt követően az egyetemi könyvtár feldolgozó részlegének csoportvezetője, Körmöczy 
Rita bemutatta a Corvina integrált könyvtári rendszer legfrissebb, 4-es verzióját, melyet a 
fejlesztés során tesztelhetett.  
 A találkozó két régi könyves témájú előadással zárult. Az elsőben magam - a Debreceni 
Református Kollégium könyvtárosa - ismertettem az intézmény rövid történetét, majd legújabb 
projektjét, az elektronikus gyűjteményt mutattam be. 
 Utolsó előadóként pedig Németh Gábor, az OSZK részeként működő, egykor a ciszterci 
rendhez tartozó zirci Reguly Antal Műemlékkönyvtár munkatársa rövid történelmi bemutató 
után a könyvtár jövőbeli feladatairól beszélt. 

* * * 
 A konferencia oldott, családias hangulatban zajlott. A prezentációkkal kísért szakmai 
előadásokból sem hiányoztak a személyes megjegyzések, az egykor tanultak alkalmazására való 
hivatkozás. Befejezésképpen a rendezők felhívták figyelmünket a jubileumi alkalmakon túli 
rendszeres kapcsolattartás fontosságára. 
 Oláh Róbert 
 Tiszántúli Református Egyházkerület Nagykönyvtára 
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